

# ТАЙЛОГ

Газета выходит с 1932г.

№59 (6879)

СУББОТА, 26 июля 1997г.

ЗАВТРА - ДЕНЬ  
РАБОТНИКОВ  
ТОРГОВЛИ

Поздравляем всех работников торговли района с профессиональным праздником. Благодарим коллективы муниципальных, частных предприятий, предпринимателей за вклад в обеспечение населения района необходимыми продуктами питания и товарами народного потребления.

Уверены, что и в дальнейшем вы будете работать над

расширением ассортимента, улучшением культуры обслуживания, повышением качества товаров. Желаем вам добра и счастья. Пусть сопутствуют вам удача и успех! Благополучия вам и вашим семьям!

Администрация района.

## ЗАПЛАТИТЬ ЗА УЛЫБКУ НЕ ЖАЛКО



Магазин "Рассвет". Продавцы Михайлова Зоя Александровна, Хорошевская Ольга Евгеньевна, Мазий Любовь Петровна.

Больших - и очень больших, маленьких - и очень маленьких, дорогих - и очень дорогих магазинов, как везде, так и у нас в районе теперь много. Нет ныне продтапонов - есть товары всякие. Нет ныне у большинства денег - есть предложение разное. И вправе мы теперь выбирать по своему вкусу, по своему карману, по своему расположению любой магазин.

Такие себе провели черту в сознании: эти магазины коммерческие, а эти - государственные. И сам себе я хозяин: где хочу, там и покупаю. Так вот. Завтра у работников торговли муниципальных предприятий про-

фессиональный праздник. С чем их и поздравляем. И себе в этой связи желаем всегда иметь дело с приятными, приветливыми работниками. С теми, которые и нас за людей считают, и себе цену знают. А знати себе цену, значит: дорожить предприятием и коллективом, ценить свою работу и не допускать дурной славы о себе.

Наш фотокорреспондент накануне праздника работников торговли побывал в двух муниципальных предприятиях торговли п. Зеленогорского - 'Рассвете' и в 'Сибири'. Один магазин всегда предлагает покупателям

Магазин "Сибирь". Продавцы Перевалова Любовь Петровна, Маркинова Надежда Фатеевна.

хлебную и молочную продукцию в ассортименте (кроме всего прочего, естественно), второй славится большим выбором овощей и фруктов в любое время года. А еще в 'Сибири' самые красивые девочки работают, а в 'Рассвете' самое вкусное мороженое предлагаются.

Но самое главное - ни здесь, ни там не скучается на улыбку. Её отдают за так. За культурное обслуживание спасибо. А за улыбку - дважды!

И. ВАСИЛЬЕВА.  
Фото А. Николаева.

### В СТРАНЕ И В ОБЛАСТИ

Барнаул. Надежные и высокопроизводительные немецкие зерноуборочные комбайны уже в этом году начнут выпускать на Алтае. Договоренность об этом достигнута во время встречи в Барнауле представителя фирмы 'Дойч Фар' Жана Поля Бланшарта с председателем краевого Законодательного собрания Александром Назарчуком. Как сообщили корр. ИТАР-ТАСС в пресс-службе Законодательного собрания, подписанный сторонами договор предусматривает открытие на базе предприятия 'Каскад' Павловского района Алтая специализированного цеха по сборке комбайнов.

Назначены два новых вице-губернатора. Замом главы АКО по охране здоровья населения стала Галина Муравьёва (врач высшей категории, работала в различных медучреждениях области). Владимир Колмогоров назначен заместителем по транспорту и связи (занимал различные руководящие посты в структуре Кемеровской железной дороги).

\* \* \*

В гараже областной администрации состоялся аукцион. Проданы шесть иномарок, приобретенные ранее за счет бюджета. Вырученные средства пойдут на погашение долгов по детским пособиям:

\* \* \*

Единственным представителем юргинской власти, который осмелился публично представить декларацию о своих доходах, оказалась женщина - зампредседателя городского Совета Вера Ступак. В прошлом году она заработала 11 млн. 311 тыс. 940 руб.

### КТО ВОЗГЛАВИТ СПОРТКОМИТЕТ?

Администрация Крапивинского района объявляет на конкурсной основе замещение должности председателя спорткомитета. Обращаться в администрацию района: ул. Юбилейная, 15. Тел. 2-13 или 2-56.

СЛУЖБА ГАИ

## ДОРОГИ НЕ ПРОЩАЮТ ОШИБОК

В последнее время резко осложненная обстановка на дорогах района. Только с 30 июня по 9 июля произошло 6 дорожно-транспортных происшествий, в которых травмировано 5 человек (из них 3 ребенка). Один ребенок погиб.

30 июня в п. Крапивинском Н.Н. Лукин, в состоянии алкогольного опьянения управляя автомобилем в темное время суток, с выключенными фарами, съехал на обочину и наехал на пешехода.

5 июля в с. Борисово Е.А. Востров, не имея водительского удостоверения, ехал на мотоцикле после принятия дозы спиртного. Не справившись с рулевым управлением, опрокинул транспортное средство. Сам Востров и его несовершеннолетний пассажир

травмированы.

И снова день Ивана Купалы не обошелся без жертв. 7 июля в с. Переходы дети, пытаясь облизнуть водой автомобиль ГАЗ-53, выбежали на дорогу. Восьмилетний мальчик попал под колесо. Исход смертельный.

8 июля в с. Баннове несовершеннолетний В. Галкин, не имея водительского удостоверения, на технически неисправном мотоцикле совершил наезд на пешехода. На следующий день в этом же селе А.В. Галкин тоже без водительского удостоверения и тоже на мотоцикле наехал на пешехода.

Основными причинами, способствовавшими возникновению ДТП, являются следующие нарушения правил дорожного движения:

1. Управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

2. Управление транспортом лицами, не имеющими водительских удостоверений.

3. Игра детей на дороге.

Я думаю, родителям, доверяющим мотоцикл подросткам, стоит подумать, к каким последствиям это приведет. Просьба ко всем участникам дорожного движения: если вы видите, что на проезжей части играют дети, не проходите мимо. Ваше вмешательство, возможно, поможет предотвратить несчастный случай.

Что касается пьяных водителей, то к ним применялись и будут применяться самые жесткие меры. Дорога не прощает ошибок. Это следует помнить всем участникам дорожного движения.

П. СТЕПАНОВ,  
инспектор пропаганды  
БДД ОГАИ РОВД, мл.  
сержант милиции.

# КОГДА ПЬЯНКА ДОРОЖЕ ДЕТЕЙ

**НАЧАТЬ** эту статью мне бы хотелось выдержкой из Семейного кодекса Российской Федерации, принятого Государственной Думой 8 декабря 1995 г.: 'Семейное законодательство исходит из необходимости укрепления семьи, построения семейных отношений на чувствах взаимной любви и уважения, взаимопомощи и ответственности перед семьей всех членов...'.

Женсовет п. Крапивинского, руководствуясь этим документом, проводит работу с неблагополучными семьями, состоящими на учете в общественном пункте охраны порядка. К сожалению, в этих семьях мы не видим взаимной любви и уважения не только между супружами, но и родительской любви и уважения к своим детям. Как правило, у этих супругов обоядная любовь к 'зеленому змю'. А любовь к детям выражается в беспредельном желании размножаться.

Так, на заседании женсовета 16.07.97 г. были приглашены супруги Коровин Л.Л., работник а/о 'Орион', и Колесникова Н.Е., рабочая по комплексному обслуживанию помещений Крапивинской средней школы. Десять детей родила Надежда Евдокимовна. И только одну старшую дочь одарила жизнь семейным счастьем. Судьба остальных её детей печальна. Двое отбыли срок в местах лишения свободы, трое находятся на учете в ОПН РОВД за

воровство. Со вторым мужем проживает Колесникова Н.Е. 19 лет. Нажили семерых детей. Младшему четырем года. А взаимопонимания и взаимоуважения нет между ними. В 1992 году к воспитанию родителей и их детей подключились общественность и спецорганы. Им бы одуматься, отказаться от 'зеленого змия', взяться с толком за воспитание детей, но то ли интеллект не позволяет, то ли сами вос-

тельских прав.

Такая же судьба ожидает Гуляеву А.Н., проживающую по ул. Береговой, 22, в отношении двух сыновей (один из них приступил к учебе в школе с 10-ти лет под нажимом общественности), Нагорную И.Л., прописанную у родителей по ул. Кирова, 107-2, в отношении трех детей, двое из которых находятся в Новокузнецком психоневрологическом доме ребенка, где мамаша

В редакцию газеты пришло письмо от ветеранов войны: 'Просим вас дать разъяснение: как оплачивается жилая площадь приватизированных квартир в государственных домах. Существует закон не взимать квартплату с приватизированных квартир, однако ПОЖКХ взывает полностью: сбрасывая только 10 процентов с общей суммы'.

Е.П. АЩЕУЛОВА,  
Е.М. ПОПОВА и др'.

не известен.

Заведующая юридическим отделом администрации района О.А. Денисова по поводу этого письма сообщила следующее: 'Естественно, владельцы приватизированных квартир оплачивают только коммунальные услуги. Существует специальная инструкция по взиманию квартплаты, но что касается конкретно приватизированных квартир, такого закона нет'.



питывались по такому же образу и подобию.

В настоящее время ходатайство администрации поселка на лишение родительских прав Колесниковой Н.Е. и Коровина Л.Л. находится в районном народном суде. Причем, принято решение о публичном рассмотрении этого дела. Но эта мера воздействия не отрезвляет родителей данного семейства. Коровин Л.Л. с марта этого года оставил семью и уединенно проживает по ул. Степной, 25, иногда навещая детей, сложив все обязанности по воспитанию на плечи жены. Женсовет единогласно поддержал решение администрации поселка о лишении нерадивых родителей роди-

ни разу не появилась.

На заседании женсовета рассматривался также вопрос о питании школьников и функционировании школьного автобуса в холодное время года. Учитывая тот факт, что все больший процент населения поселка живет на средства ниже прожиточного уровня и наши дети идут в школу полуходячими и полуодетыми, мы, женщины поселка, считаем недопустимым замалчивание этого вопроса и обратились с письмом к секретарю Крапивинского Совета депутатов В.Н. Исакову о включении данного вопроса для рассмотрения на ближайшей сессии.

Н. БАРСЕМОВА,  
секретарь женсовета.

## СЛУЖБА ГАИ

# ВЫПИЛИ И РАСПЛАТИЛИСЬ

В мае, июне за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии

лишены права управления на 12 месяцев 18 человек:

Бойко Леонид Яковлевич - м.п. 'Горизонт', Злобин Федор Ульянович - Зеленогорский, Осипов Сергей Александрович - к/х 'Гранит', Новгородов Виктор Николаевич - Борисово, Леонов Василий Иванович - Крапивинский, Силицкий Петр Федорович - Зеленовка, Давтян Татул Липаритович - Зеленогорский, Митяев Геннадий Александрович - к/х 'Родничок', Коденко Александр Вячеславович - УС КГЭС, Прокудин Николай Владимирович - Борисово, Сарисов Алексей Иванович - с/з 'Барачатский', Михель Владимир Вольдемарович - 'Унга', Дресянинский Виталий Александрович - ПОЖКХ, Ляшков Анатолий Николаевич - Шевели, Голубев Андрей Федорович - с/з 'Банновский', Швайцер Андрей Владимирович - Зе-

леновка, Филиппов Федор Васильевич - 'Унга', Трубчин Юрий Павлович - к/х 'Воля'.

Оштрафовано 36 человек: Штарк Виктор Петрович - а/о 'Победит', Плоцкий Михаил Николаевич - Зеленогорский, Калитурин Анатолий Владимирович - Банново, Шишкун Максим Ильич - Крапивинский, Васильев Евгений Леонидович - Крапивинский, Мизюркин Юрий Викторович - райпо, Можаев Иван Павлович - ДРСУ, Бяхов Сергей Анатольевич - к/х 'Воля', Вансов Сергей Викторович - 'Победит', Терзицкий Андрей Николаевич - Шевели, Куманьков Сергей Николаевич - п. Каменный, Евменов Евгений Анатольевич - Борисовский санаторий, Бардин Сергей Дмитриевич - Зеленогорский, Матыскин Олег Сергеевич - Крапивинский, Степанов Виктор Евгеньевич - Зеленогорский, Ляшков Анатолий Николаевич - Шевели, Витковский Алексей Юрьевич - Крапивинский, Власиевский Кирилл Владимирович -

вич - к/х 'Воля', Васильков Александр Григорьевич - с/з 'Тарадановский', Захрямин Максим Анатольевич - ДРСУ, Слабкин Евгений Викторович - Бердюгино, Поздняков Вячеслав Леонидович - с/з 'Барачатский', Витковский Сергей Юрьевич - ПОЖКХ, Давтян Татул Липаритович - Зеленогорский, Давыденко Сергей Николаевич - Красный Ключ, Тычев Николай Васильевич - с/з 'Барачатский', Петров Валерий Георгиевич - Крапивинский, Коденко Александр Вячеславович - УС КГЭС, Дуля Петр Васильевич - СУ-7, Сеньк Иван Германович - лесхоз, Кадочников Александр Юрьевич - с/з 'Борисовский', Положеев Валерий Леонидович - Красный Ключ, Волков Юрий Павлович - Зеленогорский, Дейтер Александр Яковлевич - Красный Ключ, Ворожицев Геннадий Николаевич - а/о 'Мельковское'. С. ВЕЙС,

и.о. инспектора по адм. практике ОГАИ, мл. сержант милиции.

## ИЗ СТРАНСТВИЙ ДАЛЬНИХ ВОЗВРАТЯСЬ

# НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ПЕТЕРБУРГСКИЕ КАНИКУЛЫ

**З**АКОНЧИЛСЯ очередной, трудный и для педагогов, и для учеников школьный год. По уже ставший добрую традицию в конце учебного года состоялся слёт одаренных детей Крапивинского района. Он стал праздником для участников и большой радостью для 30 ребят, получивших путевки в Санкт-Петербург. От этой поездки остались незабываемые впечатления. Ну как не поделиться ими со всеми?

С того момента, как нам стало известно о поездке, мы каждую минуту мечтали о приближении этого дня. После долгого, изнурительного, веселого пути мы, наконец, в Петербурге. Измученных дорогой, нас повезли на прогулку по ночному Петербургу. Сидя в автобусе, который нам предоставили для экскурсии, мы слушали интересные и познавательные факты и истории об этом удивительном и одном из красивейших городов мира, которые нам рассказывала наш экскурсовод Мария. Ночная прогулка заканчивалась на Дворцовой площади, куда мы прибыли, чтобы посмотреть развод мостов. Пораженные красотой ночного Петербурга, мы сразу же забыли про усталость.

С интересом наблюдали за тем, как медленно и красиво разводится Дворцовый мост.

После того, как мосты развели, по реке стали плавно проплыть баржи. Это красивое зрелище мы запечатлели на фотопленку.

Петербург - культурный центр России. Здесь очень много исторических и архитектурных памятников, соборов, церквей, музеев, великолепных дворцов и театров. За пять дней, которые мы находились в Петербурге, нам, конечно, не удалось увидеть все великолепие и красоту этого города, но мы посетили некоторые из самых известных музеев и красивейших мест. Побывали в Эрмитаже, одном из крупнейших музеев мира. Его экспозиции занимают сотни залов и размещены в Зимнем дворце, Малом, Старом и Новом Эрмитаже, а также в фойе театра. Каждый, кто хоть однажды побывал там, вспомина о нем, представил себе величественно прекрасный Зимний дворец - самое замечательное и наиболее впечатляющее из пяти музеев залов. В Эрмитаже увидели две великолепные картины знаменитого живописца Леонардо да Винчи - 'Мадонна с цветком' и 'Мадонна с младенцем'. А также такие шедевры, как 'Святое семейство' Рафаэля, 'Даная' Тициана, 'Старик в красном' Рембрандта и скульптуру, созданную Ми-

келанджело Буонарроти, 'Скорчившийся мальчик'.

В наши планы также входило посещение Екатерининского дворца. Сооруженный Растрелли в 1751-1756 гг. в Пушкине, он до сих пор поражает воображение посетителей. Наши взоры привлекла красота тронного и большого залов, уникальная янтарная комната, подлинный паркет со времен Екатерины.

Свободное время, которое у нас было, мы заполнили поездкой в Петергоф. Петергофский дворец составляет неразрывную связь со своей природной средой благодаря тому, что в парке доминируют не пейзаж, не аллеи и павильоны, а движущаяся 'архитектура', бьющие ввысь и в стороны фонтаны, льющаяся по ступенькам каскадов вода. Посещение Петергофа запомнилось и холодными водами Финского залива, в которые рискнул окунуться один парень из нашей группы - Дима Пляшник. Осуществил свою давнюю мечту.

В один из вечеров мы посетили мюзик-холл, знаменитый тем, что в нем начинал свой путь звезда Российской эстрады Филипп Киркоров. Мы смотрели представление 'Кармен'. Это было увлекательное и красочное зрелище. И всем, конечно, очень понравилось.

Любовались мы и сокровищами Русского музея. Все залы пройти не удалось, потому что их очень много, но некоторые замечательные шедевры известнейших художников, такие, как портреты 'Смолянок' Левицкого, 'Сватовство майора' Федотова, 'Запорожцы' и 'Бурлаки на Волге' Репина, картины Шишкина, Сурикова, мы посмотрели.

Кроме этого, мы прошли по палубе Авроры, были в Исаакиевском соборе, заглянули в Военно-Морской и Зоологический музеи, а также в Кунсткамеру, посещали Петропавловскую крепость и слышали пушечный выстрел ровно в 12 часов дня.

Эти незабываемые петербургские каникулы, которые нам организовали Крапивинская районная администрация и отдел образования, останутся в нашей памяти на всю жизнь. Мы благодарим за полученную возможность посетить Санкт-Петербург главу администрации Крапивинского района А. Я.



**СУББОТА****2 АВГУСТА****I программа**

8.00 Фильм 'Один шанс из тысячи'. 9.20 'Сердце храбреца'. М/ф. 9.40 Лотто-миллион. 9.45 Домашняя библиотека. 10.00 Новости. 10.10 Слово пастыря. 10.30 Утренняя почта. 11.05 Каламбур. 11.35 Смак. 11.55 Возвращение Третьяковки. 12.20 Х/ф 'Сергей Иванович уходит на пенсию'. 13.40

**ВОСКРЕСЕНЬЕ****3 АВГУСТА****I программа**

8.00 Фильм 'Поезд вне расписания'. 9.20 М/фильмы. 9.55 Тираж 'Спортлото'. 10.00 Новости. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.05 Утренняя звезда. 12.00 Служу России! 12.35 Играй, гармонь любимая! 13.05 Сельский час. 13.35 'Подводная одиссея ко-

кумиры... кумиры. Г. Отс. 14.15 Серебряный шар. 15.00 Новости. 15.20 Очевидное-невероятное. 15.50 'Союзмультфильм' представляет... 16.40 Америка с Таратутой. 17.10 В мире животных. 18.00 Новости. 18.20 Поет Э. Пьеха. 19.05 Колесо истории. 19.55 Х/ф 'Строго на юг'. 12-я с. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 'В зоне особого внимания'. Х/ф. 23.20 Футбол. 'Спартак'-ФК. 00.15 Х/

ф 'Зажги красный фонарь'. 02.25 Пресс-экспресс.

**II программа**

8.00 Вести. 8.30 Утренний экспресс. 9.25 Товары-почтой. 9.35 Клуб 'Адреналин'. 9.50 Меморина. 10.15 Доброе утро, страна. 11.00 Вести в одиннадцать. 11.15 В мире животных. 11.45 Вестник потребителя. 12.10 Хочу в артисты. 12.50 'Маленькая колдунья'. М/ф. 13.15 Анонимные собеседники. 13.45 Караоке по-русски. 14.10

'Квантум' представляет. 14.25 'Арабелла'. Х/ф. 15.30 У всех на устах. 15.40 Двойной портрет. 16.10 Бесконечное путешествие. 16.40 Телескоп. 17.20 Мужчина и женщина. 18.00 Вести про... 18.25 Чемпионат мира по легкой атлетике. 19.00 Губернские новости. 20.00 Под знаком Зодиака. 20.30 Легенды Большого. 20.50 Сам себе режиссер. 21.30 Момент истины. 22.30 'Музыки творчества'. 22.55

Легкая атлетика. 00.00 Вести. 00.30 Представляет 'Проект-арсенал'. 00.40 Природа острова Кипр. 00.55 Репортер. 01.10 Легкая атлетика. 02.00 Программа 'A'.

**III программа NTSC**

6.00 Программа передач. 6.05 '90x60x90'. 6.20 Диск-канал. 8.00 Кузбасс сегодня. 8.20 Х/ф 'Лидер'. 9.40 Х/ф 'Как стать мужчина'. 10.50 Доска объявлений. 11.00 Шесть новостей.

11.10 Диск-канал. 12.00 Шесть новостей. 12.10 Дорожный патруль. 12.25 Сегодня на канале NTSC. 12.35 Мультифильмы. 13.05 'Время, вперед!'. 2-я с. 14.50 Возможно, они сошли с ума. 15.15 Ерапаш. 15.40 Сериал о природе. 16.40 Сегодня на канале NTSC. 16.50 Доска объявлений. 16.55 Д/с 'Теория заговоров'. 17.50 Х/ф 'Маэстро вор'. 19.30 Фильм 'Много шума из ничего'.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ****3 АВГУСТА****I программа**

манды Кусто'. 14.25 Сменхопанорама. 15.00 Новости. 15.15 Приглашение к музыке. 16.10 Клуб путешественников. 16.55 Мультифейверк: 'Приключения Вуди и его друзей'. 17.50 Счастливый случай. 18.40 КВН-ассорти. 19.15 Песня 97. 20.00 Сериал 'Строго на юг'. 20.50 Киноафиша. 21.00 Время. 21.55 Золотая серия. Боевик 'Ответный ход'. 23.25 Фильм 'Дурной глаз'. 01.10 Новости.

сти. 13.50 Наш сад. 14.20 'Арабелла'. Х/ф. 15.30 Сад культуры. 15.55 Волшебный мир Диснея. 16.50 Довгань-шоу. 17.20 L-клуб. 18.00 Вести. 18.20 'Любо, столица. Любо, Москва'. Концерт. 19.45 'Аншлаг' представляет... 20.20 Старики квартира. 1952 год. 21.20 Русское лото. 22.05 'К-2' представляет... 23.00 У Ксюши. 23.30 Ночная жизнь городов мира. Тель-Авив. 00.00 Вести. 00.55 История острова Кипр.

13.50 Наш сад. 14.20 'Арабелла'. Х/ф. 15.30 Сад культуры. 15.55 Волшебный мир Диснея. 16.50 Довгань-шоу. 17.20 L-клуб. 18.00 Вести. 18.20 'Любо, столица. Любо, Москва'. Концерт. 19.45 'Аншлаг' представляет... 20.20 Старики квартира. 1952 год. 21.20 Русское лото. 22.05 'К-2' представляет... 23.00 У Ксюши. 23.30 Ночная жизнь городов мира. Тель-Авив. 00.00 Вести. 00.55 История острова Кипр.

13.50 Наш сад. 14.20 'Арабелла'. Х/ф. 15.30 Сад культуры. 15.55 Волшебный мир Диснея. 16.50 Довгань-шоу. 17.20 L-клуб. 18.00 Вести. 18.20 'Любо, столица. Любо, Москва'. Концерт. 19.45 'Аншлаг' представляет... 20.20 Старики квартира. 1952 год. 21.20 Русское лото. 22.05 'К-2' представляет... 23.00 У Ксюши. 23.30 Ночная жизнь городов мира. Тель-Авив. 00.00 Вести. 00.55 История острова Кипр.

13.50 Наш сад. 14.20 'Арабелла'. Х/ф. 15.30 Сад культуры. 15.55 Волшебный мир Диснея. 16.50 Довгань-шоу. 17.20 L-клуб. 18.00 Вести. 18.20 'Любо, столица. Любо, Москва'. Концерт. 19.45 'Аншлаг' представляет... 20.20 Старики квартира. 1952 год. 21.20 Русское лото. 22.05 'К-2' представляет... 23.00 У Ксюши. 23.30 Ночная жизнь городов мира. Тель-Авив. 00.00 Вести. 00.55 История острова Кипр.

**СОВЕТЫ НАШИХ ПРЕДКОВ****ОТ МУХ**

Отличным средством от мух являются папоротник и черная бузина. Разложив эти растения в разных местах жилых помещений, легко избавиться от мух, совершенно не выносящих их запах. От бузины следует для этого отобрать свежие ветки с листьями, а папоротник связать небольшими пучками в 3-4 ветки. На кухне следует такой веник повесить посередине под потолком, также в конюшне и в хлеву, соответственно увеличив размер вязанок.

По мере увядания зелени её следует менять на свежую.

**СРЕДСТВО ОТ МОЛИ**

Простым способом удаляется моль из мягкой обитой шерстяной тканью мебели. Для этого разжигают кирпич, обливают его теплым уксусом и ставят под мебель, накинув на нее старое одеяло или плотную ткань, так, чтобы уксусные пары проходили сквозь стул или кресло и по возможности дальше задерживались. Этот прием должно повторять как можно чаще, каждый раз передвигая кирпич на новое место, чтобы пройти всю мебель, особенно если обрабатывается большая поверхность, например, софа или диван.

ван. Можно с уверенностью сказать, что моль таким образом будет окончательно уничтожена.

**ОТ КОМАРОВ**

Изгнать из помещений комаров можно камфорой, которую они ни в каком виде не выносят. Мелкий порошок камфоры насыпать на предварительно нагретую железную лопатку и носить по комнатам. Образующийся при этом достаточно едкий камфорный дым изгоняет полностью комаров, но совершенно безвреден для человека и не портит домашних вещей. Такое окуривание можно проводить на ночь.

**СРЕДСТВО ОТ МЫШЕЙ**

От мышей в доме легко избавиться при помощи дикорастущей перечной мяты, запах которой они не переносят. Для уничтожения грызунов надо собрать стебельки мяты и небольшими пучками разложить около мышиных норок или в местах появления мышей. Если нет в доме заранее заготовленной травы, то зимним временем её может заменить аптечное мятое масло, которым следует смочить кусочки ваты и также разложить по комнатам. Для домашних животных трава совершенно безвредна.

**К ОБЕДЕННОМУ СТОЛУ****ОВОЩНАЯ ИКРА**

Для неё потребуется 3 кг зеленых помидоров, 2 кг красных, по килограмму моркови и репчатого лука, 500 г сладкого перца, полстручка горького перца, соль, сахар по вкусу. Помидоры, сладкий и горький перец пропускаем через мясорубку, лук мелко режем, морковь натираем на мелкой терке. Тушим все по отдельности 30 минут, затем перемешиваем и тушим ещё 15 мин. Кладем соль, сахар. В горячем виде раскладываем в простерилизованные банки и закатываем.

**ДОМАШНИЙ КЕТЧУП**

Спелые помидоры режем дольками, кладем в кастрюлю и разминаем деревянной толкушкой. Варим на медленном огне до мягкости. В горячем виде протираем через мелкое сито, кожуру и семена удаляем, а проторенную массу снова ставим на слабый огонь. Варим до загустения, постоянно помешивая. Добавляем соль, сахар, уксус, перец, растительное масло, раскладываем в горячие простерилизованные банки и закатываем. А можно закрыть полиэтиленовой или стеклянной крышкой и держать в холодильнике.

**САЛАТ 'РАДУГА'**

Берем по 2 кг свеклы и спелых красных помидоров, по килограмму сладкого перца и репчатого лука, 500 г моркови, стручок горького перца, 3-4 зубчика чеснока. Свеклу и морковь натираем на крупной терке, перец и помидоры пропускаем через мясорубку, а лук мелко режем. Тушим все по отдельности, причем сначала свеклу около часа, потом к ней добавляем морковь и тушим вместе ещё с полчаса. Соединяем все овощи, перемешиваем, кладем соль, сахар, даем ещё немного постоять на огне. В последнюю очередь мелко режем в салат зубчики чеснока, закатываем в горячие простерилизованные банки, храним в холодильнике. Салат получается всех цветов радуги.

Продается домик с постройками на берегу р. Мунгата, рядом с шахтой, можно под дачу. Недорого. Усадьба 20 с. В огороде пруд. Обр.: п. Крапивинский, Подгорная, 8, в любое время.

Продается авт-ль 'Москвич-2140' 1988 г.в. Обр.: п. Крапивинский, Ломоносова, 6.

Продаются дом, две коровы (5 и 7 лет) ч/п породы, 6-мес. теленок, 2,5-мес. поросята и торговый 2-секц. вагончик. Обр.: п. Крапивинский, Мостовая, 32д.

Срочно продаются большой дер. дом 8x10 со всеми надв. постр. - 46 млн., а также 'Москвич-2140' - недорого и стенка б/у. Обр.: п. Крапивинский, 2-я Шахтерская, 10а в любое время.

Тираж 1884 экз.  
Заказ № 4233.

Поздравляем нашу дорогую, любимую мамочку ВАРСОБИНУ Галину Романовну с 60-летием. Живешь на свете ради близких, порою забывая о себе. Пусть в этот день поклонятся все низко за душу добрую тебе. Живи подольше, мамочка родная, от бед тяжелых не сломись. И оставайся доброй и здоровой, какою не была бы жизнь.

Дети.

Дорогую нашу бабушку ВАРСОБИНУ Галину Романовну поздравляем с днем рождения. У бабушки нашей не просто день рождения, у бабули нашей юбилей. Живи без грусти, не бойся, душой и сердцем не старей. Живи счастливо и светло. С тобой спокойно и тепло.

Внуки.

Поздравляем дорогих БУКАТИЧУ Елену и КЕЛЛЕРА Александра с днем рождения. Примите слова поздравления скромного, здоровья сибирского, счастья огромного, успехов во всем, настроения бодрого. Всего вам прекрасного, самого доброго!

Родители, Олег, Юля, Лиля, Ваня, Света, Кристина.

**ПИШИТЕ:** 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

**ЗВОНИТЕ:** редактору 1-03, сотрудникам 1-11, 1-16, размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-единением издательско-полиграфического концерна 'Кузбассполиграфиздат'. Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. директора 2-07-14.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.